
Legenda o kwiecie 
paproci

TEMAT:

Jedną z najbardziej znanych opowieści związanych z nocą świętojańską jest legenda                 
o magicznym kwiecie paproci. Dlaczego magicznym? Ponieważ ten wyjątkowy kwiat miał 
dawać szczęście i bogactwo, tyle że… prawdziwe paprocie nie kwitną! Według dawnych 
wierzeń magiczna paproć jednak zakwitała – tylko raz w roku, właśnie w tę jedną, najkrótszą 
noc. Śmiałkowie, którzy wyruszali na poszukiwania kwiatu, musieli wykazać się odwagą                     
i męstwem, ale to nie wszystko – według legendy mogła zdobyć go jedynie osoba o 
czystym sercu. Choć kwiatu paproci nikt nigdy nie znalazł, to legenda o nim wciąż rozpala 
wyobraźnię!

Stwórz niezwykły rysunek 
legendarnego kwiatu paproci!

Projekt Etnografia dla dzieci i młodzieży polonijnej realizuje Stowarzyszenie 
Stowarzyszenie „Pracownia Etnograficzna” im. Witolda Dynowskiego. 
Zadanie dofinansowane w ramach sprawowania opieki Senatu 
Rzeczypospolitej Polskiej nad Polonią i Polakami za granicą w 2025 roku.
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Instrukcja 
do zadania

biała świeczka, farby akwarelowe, 
pędzel, woda, biała kartka

Potrzebne 
materiały:

Dla
kogo?

dzieci w wieku 
wczesnoszkolnym
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Wyobraź sobie 
magiczny kwiat 
paproci. Jak by 
wyglądał? 
Jakie miałby 
kolory?
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Na białej kartce narysuj za 
pomocą białej świeczki kwiat 
paproci – tak, jak go sobie 
wyobrażasz. W końcu jest 
magiczny! Na razie nic nie będzie 
widać, ale nie przejmuj się.  

Po narysowaniu kwiatu świeczką 
zacznij zamalowywać kartkę 
pędzelkiem z czarną, granatową 
lub ciemnoniebieską farbą. 
Możesz mieszać kolory, tak aby 
łagodnie przechodziły jeden w 
drugi. W ten sposób twój 
rysunek zacznie być widoczny!

Oto jak może wyglądać Twój 
rysunek. Do dzieła!
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